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Teoria atémico-molecular (TAM). Enlace quimico

Nombre:

CONTROL DE SEGUIMIENTO II
‘ Grupo 4° ESO (A) ‘ Curso 22-23

PROBLEMA 1: [1 punto por cada apartado correcto]
La tabla recoge algunas propiedades del dicloro, del cesio y del cloruro de cesio:

Cogito, ergo sum

Fecha:

Sistema Pto. Fusiéon | Pto. Ebullicién | Densidad Solubilidad Conduce la corriente
(°C) (°C) (g/cm?®) | en agua (g/L) sélido liquido
Cl, -101 -34 0.0032 7.2 no no
Cs 28.5 671 1.93 nula st st
CsCl 645 1297 3.99 1910 no st

(a) (El cloruro de cesio es una mezcla de dos sustancias o es una sustancia pura? Explicaciones.

(b) Utilizando simbolos diferentes para los dtomos de cloro y para los 4tomos de cesio, representa cémo te
imaginas los sistemas anteriores a 20 °C. Indica en cada caso si se forman moléculas o redes
tridimensionales.

(c) Para separar el cloro del cesio procederiamos como sigue. Disolveriamos el cloruro de cesio en agua. A
continuacion, filtrariamos y, puesto que el cesio es insoluble, quedaria el cesio en el papel de filtro
mientras que el cloro pasaria disuelto. ;Te parece correcto? Explicacion.

(d) {Qué tipo de enlace cabe esperar en el dicloro? Escribe su estructura de Lewis. Si este enlace es muy
fuerte, ;como se explica que el dicloro sea un gas a temperatura ambiente?

(e) {Por qué la férmula de la sustancia cesio es Cs y no Cs,?

(f) {Por qué el CsCl conduce la electricidad en estado liquido, pero no en estado sélido? ;Conducird la
electricidad cuando se disuelva en agua? Explicaciones.

PROBLEMA 2. [1 punto; -0.25 ptos por cada apartado incorrecto]
En varias experiencias que se hicieron para obtener amoniaco a partir de dihidrégeno y de dinitrégeno se
obtuvieron los siguientes datos:

Experiencia 1 | Experiencia 2 | Experiencia 3
Masa de dinitrégeno (g) 14.63 8.24
Masa de dihidrégeno (g) 3.90
Masa de amoniaco (g) 17.75

Haciendo uso de las leyes que consideres oportuno, completa la tabla. Explica cémo obtienes cada uno de
los ntimeros que pongas.

CUESTION. [I punto]
En la tabla inferior se presentan las temperaturas de fusién y de ebullicién a 1 atm de presién de distintos
haluros de hidrégeno. Indica si alguno de ellos estara en estado liquido a 15 °C, y razona el motivo de que
esto ocurra. Explicalo basadndote en el tipo de fuerzas que actian entre sus moléculas.

HF | HC1

Sustancias HBr

Temperatura de fusién (°C) | —83,3—114,2—86,8

Temperatura de ebullicién (°C) 20 | —85 |—66,4
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